

ВЫБЕРИТЕ СЕБЕ ВРАЧА

Уже больше года Краславская ЦРБ в медицинском обслуживании населения не придерживается прежнего деления на участки. Пациент теперь вправе выбирать, к кому из работающих в поликлинике врачей ему обратиться. Это новшество стало первым осторожным шагом в направлении реорганизации здравоохранения. Сейчас уже накоплено достаточно данных и опыта для продолжения реформы. Поэтому каждый краславчанин до 28 декабря 1994 года должен выбрать своего врача-терапевта, которому с 1 января нового года он доверит все проблемы, связанные с его здоровьем.

Запись к конкретному врачу-терапевту производится в интересах самих пациентов. Врач, на котором вы остановили свой выбор, будет лечить ваши болезни, наблюдать вас при хронических заболеваниях (диспансеризация), предложит те или иные меры профилактики. Словом, вместе с вами он будет отвечать за состояние вашего здоровья. С другой стороны, от количества записавшихся к нему пациентов, объема и качества работы будет зависеть и оплата труда вашего врача.

На третьем этапе реформы выбранный вами врач станет вашим семейным доктором. Однако этот этап продлится несколько лет, так как медики должны будут пополнить свои знания на специальных курсах, сдать экзамены и получить сертификат семейного врача. В настоящее время изыскиваются возможности решения этой нелегкой финансовой и материальной проблемы. А пока промежуточный этап реформы дает пациентам свободу выбора, повышает

ответственность врачей, стимулирует их к совершенствованию знаний, ибо более знающие и успешнее работающие медики будут получать и более высокое вознаграждение.

Этот этап реформы не затрагивает педиатрическую службу (пациентов до 18 лет), однако уже можно свободно выбирать, кого из педиатров детской консультации вы желаете посещать. В конце текущего года и для амбулаторных пациентов планируем консультации, которые будут давать педиатры, работающие в родильном и детском отделениях ЦРБ. Но поскольку это не входит в государственную базовую программу здравоохранения, консультации будут платными. На наш взгляд, часть пациентов таким образом получит большую свободу выбора.

Реформа не касается пока также сельских жителей. При острых заболеваниях и в других случаях неотложную помощь бесплатно окажет «скорая», в волостях по-прежнему будут работать фельдшерско-акушерские пункты. Выезды терапевтов и педиатров будут зависеть от того, смогут ли волостные самоуправления помочь финансировать такие выезды. В 1995 году в полном объеме предусмотрено финансирование лишь первой и неотложной медпомощи.

А теперь предлагаю краткие данные о каждом из педиатров и прошу обратить внимание на то, что количество записываемых к нему пациентов ограничено:

Тамара Рация, врач-терапевт, в 1976 году окончила лечебный факультет РМИ, с 1 августа 1976 года работает в Краславе участковым терапевтом, специализировалась по функциональной диаг-

ностике. Могут записаться 1200 человек.

Ирена Лудзите, врач-терапевт, в 1975 году окончила лечебный факультет РМИ, с 1979 года работает участковым терапевтом в Краславе. Могут записаться 2600 человек.

Антонина Прокофьева, врач-терапевт, в 1983 году окончила лечебный факультет РМИ, с 1983 года работает участковым терапевтом в Краславе. Могут записаться 2600 человек.

Марина Процевская, врач-терапевт, в 1983 году окончила лечебный факультет РМИ, с 1983 года работает в Краславе сельским участковым терапевтом. Могут записаться 2600 человек.

София Узule, врач-терапевт, в 1986 году окончила лечебный факультет РМИ, с 1986 года работает в Краславе сельским участковым терапевтом. Могут записаться 2600 человек.

Граждане, не записавшиеся к кому-либо из терапевтов до 28 декабря 1994 года, смогут посещать любого терапевта, однако им придется оплатить фактически каждый прием (с января 1995 года примерно Ls 2). Перезаписаться к другому врачу можно будет дважды в год, если у пациента и врача возникнут какие-то разногласия.

Запись производится в регистратуре поликлиники Краславской ЦРБ лично (нужен паспорт) либо по телефону с 12 до 18 часов в рабочие дни и с 11 до 14 часов по субботам, телефон 23887. Обязательно указываются персональный код, точный адрес, имя, фамилия, год рождения.

Ю. ЮШКЕВИЧ, заместитель главврача по лечебным вопросам.